



Burmistrz musi być jednocześnie dobrym urzędnikiem i jeszcze lepszym menadżerem. Staram się to łączyć.
A mieszkańcy na bieżąco oceniają jak mi to wychodzi. To właśnie oni są dla mnie najważniejsi
- mówi Michał Aloszko, burmistrz Woźniki.

Rozmowa podsumowująca pierwsze miesiące urzędowania – strony 4-5



Wiadomości Ziemi Woźnickiej

GMINNA GAZETA SAMORZĄDOWA

BABIENICA CZARNY LAS
DROGOBYCZA DYRDY
KAMIENICA KAMIEŃSKIE MŁYNY
LIGOTA WOŹNICKA LUBSZA
PIASEK PSARY WOŹNIKI



ISSN 1507-4846

f UMWOZNIKI

WWW.WOZNIKI.PL

EGZEMPLARZ BEZPŁATNY

NR 4/334 KWIECIEŃ 2019

WESOŁYCH ŚWIĄT



WIELKANOC 2019

Niech ten wyjątkowy czas będzie okazją do rodzinnych spotkań,
chwil refleksji i dzielenia się miłością z bliskimi.

Życzenia Pogodnych Świąt Wielkiej Nocy
wypełnionych radością odradzającego się życia, składają

Anna Michalska
Przewodnicząca
Rady Miejskiej



Michał Aloszko
Burmistrz
Woźniki

Droga do Emaus, Weronika Jakacka

Ikona powstała w ramach warsztatów artystycznych realizowanych w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Woźnikach. Co roku, wszyscy zainteresowani mieszkańcy gminy mogą nauczyć się pisania ikon, uczestnicząc w zajęciach grupy plastycznej działającej przy MGOK w Woźnikach, której opiekunką jest Lucyna Dyrzik.



Nowa odsłona „Wiadomości Ziemi Woźnickiej”

Odmieniona szata graficzna, nowy layout i logo nawiązujące do pierwszych numerów – to tylko niektóre zmiany w naszej gazecie samorządowej. Otwieramy się na nowe tematy. W „Wiadomościach Ziemi Woźnickiej” nie zabraknie m.in. spraw bieżących, zagadnień społeczno-kulturalnych, zapowiedzi interesujących wydarzeń. Mamy nadzieję, że zaproponowana formuła spotka się z Waszą aprobatą. Dziękujemy Karolinie Żylak, wieloletniej redaktor naczelnej „Wiadomości Ziemi Woźnickiej”, za profesjonalizm i zaangażowanie, jakie włożyła w tę pracę.

Wszystkich chętnych zapraszamy natomiast do współredagowania gazety i przysyłania swoich propozycji tematów na adres promocja@wozniki.pl lub kontaktu z Referatem Promocji, Kultury, Sportu i Organizacji Pozarządowych - UM Woźniki, pokój 23, tel. 34 366 99 29.

5. sesja Rady Miejskiej w Woźnikach

Radni spotkali się 27 marca. Podczas obrad podjęto m.in. uchwały w sprawie: przyjęcia „Oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Woźniki”; zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowej na 2019 rok; zatwierdzenia planu pracy Komisji Mieszkaniowej na 2019 rok; zwołania

zebrań wiejskich w sołectwach. Wszystkie sesje są transmitowane i archiwizowane w serwisie YouTube na kanale Urząd Miejski Woźniki.



Dwieście lat!

Ma 101 lat, dwóch synów, pięcioro wnuków, ośmioro prawnuków i ogromną pogodę ducha. Pani Gertruda Kazimierczyk, najstarsza mieszkanka Woźnik, świętowała swoje urodziny.

Całe życie spędziła w Woźnikach. Tu znalazła miłość, urodziła dwóch synów i ciężko pracowała. – Dawniej nie było, tak jak teraz, wszystkiego w sklepach, wiele rzeczy produkowało się samemu – wspomina Gertruda Kazimierczyk, która 15 marca obchodziła swoje 101. urodziny. Antoni Kazimierczyk, syn, przyznaje, że mama na

zdrowie nigdy nie narzekała. – Trochę jej go zazdroścę – śmieje się. – Mama uwielbiała wycieczki do lasu i zbieranie ziół, może to po nich ma taką krzepę – dodaje.

Pani Gertruda od 1984 roku jest wdową. Nie szukała drugiej miłości, bo wierzyła tylko w jedną. – Mąż dbał o nas, o rodzinę. Był dobrym człowiekiem – mówi. Doczekała

się z nim dwóch synów. Dziś jest szczęśliwą, kochaną babcią i prababcią.

– Czuję się tak, jak człowiek w tym wieku – śmieje się. – Kości mnie bołą, nogi czasem odmawiają posłuszeństwa, ale rozum mam dobry – dodaje. Jubilatce, z okazji 101. urodzin, życzenia w imieniu swoim i mieszkańców złożył Michał Aloszko, burmistrz Woźnik.



Na zdjęciu: Gertruda Kazimierczyk, Antoni Kazimierczyk, prawnuk Wojtek i burmistrz Woźnik Michał Aloszko



Pod opieką świętego Józefa

19 marca rzemieślnicy obchodzili święto swojego patrona – św. Józefa. Nie mogło zabraknąć uroczystej mszy i spotkania w Ochotniczej Straży Pożarnej.

Po uroczystej mszy świętej w intencji miejscowych rzemieślników, odprawionej w kościele pw. św. Katarzyny Aleksandryjskiej, rzemieślnicy oraz zaproszeni goście przeszli do siedziby Ochotniczej Straży Pożarnej w Woźnikach. – Jestem zaszczycony mogąc podziękować rzemieślniczej braci za waszą codzienną pracę i wkład w gospodarczy rozwój Gminy Woźniki – mówił Michał Aloszko, burmistrz Woźnik. - Z okazji dnia waszego patrona, w imieniu swoim

i mieszkańców, życzę wam, aby cnoty św. Józefa – uczciwość, rzetelność, cierpliwość i pokora – w dalszym ciągu były dla was, rzemieślników, codziennym drogowskazem – dodał.

Spotkania z rzemieślnikami z naszej gminy organizowane są od 26 lat. Ich inicjatorem jest Alfred Ślimok, stolarz. Mimo swoich 83 lat dalej lubi popracować w warsztacie, a jego stoły czy krzesła stoją pewnie w niejednym woźnickim domu. – Stolarką zajmuję się

od 18 roku życia. Kiedyś był to bardzo ciężki zawód, dziś wszystko się skomputeryzowało. Natomiast od 25 lat rzemieślnicy mają swój sztandar.

Alfred Ślimok do dziś pamięta, że ufundowało go 76 rzemieślników. – Dziś żyje może połowa z nich. To święto jest dla nas bardzo ważne. Uważam, że każdy rzemieślnik powinien chwalić zawód, jaki sobie wybrał.

Mszę świętą i spotkanie w OSP uświetnił występ Woźnickiej Orkiestry Dętej.

O dożynkach z rolnikami

13 marca na sali widowiskowej MGOK Woźniki odbyło się spotkanie, na które zaproszono m.in. lokalnych rolników i gospodarzy, a także sołtysów, przedstawicieli Ochotniczej Straży Pożarnej, którzy będą zaangażowani w organizację święta plonów. Spotkanie odbyło się z inicjatywy burmistrza Woźnik Michała Aloszki, aby w otwartej dyskusji omówić wstępne założenia organizacyjne. Najważniejsze z nich to rozdzielenie Dni Ziemi Woźnickiej planowanych na czerwiec, od Dożynków Gminnych, które odbędą się 8 września. Celem spotkania było także powołanie komitetu organizacyjnego dożynków oraz wysłuchanie sugestii rolników.

Dyskusja o poszerzeniu GZM

Poszerzenie Metropolii było głównym tematem spotkania z władzami powiatu lublinieckiego oraz przedstawicielami ośmiu gmin.

W Starostwie Powiatowym w Lublińcu Kazimierz Karolczak, przewodniczący Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii oraz Izabela Domogała, z zarządu województwa śląskiego rozmawiali z samorządowcami. Była to okazja do podsumowania dotychczasowych prac GZM i określania planów związanych z dalszym rozwojem Metropolii.

Przypomnijmy, że w lutym cztery gminy powiatu lubli-

nieckiego, które złożyły wniosek o przyłączenie do Metropolii, otrzymały pozytywną opinię Sejmiku Śląskiego oraz Wojewody. Wśród nich znalazła się gmina Woźniki. Następny krok należy do GZM, którego zgrupowanie zdecyduje, czy przyjąć nowych członków. Podczas spotkania, które odbyło się w połowie marca, poruszano również temat organizacji transportu zbiorowego. Dyskutowano także o pozytywnych

aspektach związanych z wejściem do GZM i idących za tym oczekiwaniami samorządowców. Wśród argumentów za Metropolią wymieniano m.in. śląską tożsamość, związki historyczne, kwestie gospodarcze. Kazimierz Karolczak dodał, że jednym z argumentów, który może trafić do samorządów sceptycznie nastawionych do poszerzenia GZM, jest rozwój gospodarczy, który pozytywnie wpłynie na aglomerację.

Zagraj w Big Bandzie

W Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Woźnikach tworzy się Big Band pod opieką Mateusza Meisnera. To oferta dla wszystkich potrafiących grać na instrumentach. Big Band, to nowa, muzyczna propozycja MGOK – Zależało mi na tym, aby zrobić coś zarówno dla tych młodszych jak i starszych. Od strony muzycznej najlepszym rozwiązaniem wydawał mi się Big Band – mówi Mateusz Meisner, pianista, pomysłodawca i twórca zespołu.

Na pierwsze próby w lutym przyszło kilka osób. Potem kilka następnych. – Co pró-

bę jest nas więcej – cieszy się Mateusz. – Najpierw muzycy zapoznawali się z instrumentami i wspólnym brzmieniem, a ja z ich umiejętnościami. Mówiąc kolokwialnie, zespół musiał się po prostu zgrać – dodaje. „Chłopak z drewna” z repertuaru Urszuli Sipińskiej był ich pierwszym, wspólnie zagrany utworem. Po kilku próbach wszystko zaczęło nabierać sensu.

Na chwilę obecną zespół tworzy około 10 muzyków. Poszukiwane są osoby zwłaszcza do sekcji dętej i rytmicznej. – Jeżeli ktokolwiek chce pod-

szkolić swoje umiejętności to zapraszam do zespołu. Dla mnie ważne są chęci i zaangażowanie. Wierzę, że w naszej gminie powstanie dobrej klasy Big Band. Narodzi się coś fajnego – mówi muzyk.

Zespół opanował już kilka standardów muzyki rozrywkowej i jazzowej. Być może Big Band zadebiutuje podczas Dni Ziemi Woźnickiej.

Bezpłatne zajęcia odbywają się w każdy czwartek o godzinie 19.00 w MGOK w Woźnikach.

Samorząd otwarty na ludzi

Projekty skierowane do młodzieży i seniorów, cyfryzacyjny i kulturalny rozwój całej gminy. To tylko część zadań szeroko rozumianej polityki społecznej Woźnik.

– Polityka gospodarcza i społeczna pozostają ze sobą we wzajemnych, określonych relacjach. Obie są ważnymi obszarami działania – podkreśla Beata Bacior, zastępca burmistrza Woźnik. – W tych dziedzinach jest jeszcze sporo do zrobienia. Dla mnie ważna jest inwestycja w rozwój społeczno-kulturalny mieszkańców. Stworzenie im możliwości do pielęgnowania pasji – dodaje. Zdaniem zastępcy burmistrza takie możliwości powinny objąć całą gminę. Przykładem takiego rozwiązania jest projekt Śląskiej Akademii Senior@.

Podczas bezpłatnych zajęć, organizowanych na terenie gminy, osoby po 65. roku życia uczą się m.in. obsługi komputera, tabletu, smartfona czy internetu. – Seniorzy otwierają się dzięki temu na świat nowych technologii, a przy okazji

mogą się bardziej zintegrować – mówi Beata Bacior. Polityka społeczna, w tym senioralna, ma opierać się na integracji, tej wewnętrznej i międzypokoleniowej. Dlatego w planach jest stworzenie uniwersytetu Trzeciego Wieku,

czy aktywizacji Kół Gospodyń Wiejskich. – Panie mają ogromną wiedzę na temat lokalnych tradycji. Zależy mi na tym, aby dotarła ona do jak najszerszego grona młodych odbiorców – mówi zastępca burmistrza. – Kolejnym krokiem będzie stworzenie gminnych rad młodzieży i seniorów – dodaje. O rozwój pasji najmłodszych mieszkańców dba Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Woźnikach. – To placówka z ogromnym potencjałem, który chcemy wykorzystać. Myślimy też nad stworzeniem dodatkowych zajęć pozalekcyjnych skie-



Uczestnicy projektu Śląska Akademia Senior@



Zastępca burmistrza Beata Bacior w towarzystwie pań z Koła Gospodyń Wiejskich w Kamienicy

rowanych do dzieci i młodzieży, które odbywałyby się w szkołach i salach OSP. W przyszłym roku szkolnym świetlice i przedszkola będą miały wydłużony czas pracy. Odbędzie się to z korzyścią dla dzieci i rodziców. Dodam, że gmina zorganizowała w tym roku półkolonie dla najmłodszych mieszkańców. Tego typu inicjatywy będą kontynuowane – zaznacza Beata Bacior.

Zastępca burmistrza podkreśla, że polityka społeczna to delikatna materia. – Jest tak wrażliwa jak ludzie. Dlatego będziemy prowadzić ją w sposób odpowiedzialny i przemyślany. Planujemy stworzyć Centrum Aktywności Społecznej, przestrzeni przyjaznej wszystkim stowarzyszeniom i inicjatywom społecznym, otwartej na ludzi i ich pomysły.

Reaktywacja Woźnickiej Orkiestry Dętej

Zespół jest na etapie formowania swojego składu i przyjmuje nowych członków.

Formacje brassowe mają w Woźnikach długą tradycję. Zaczęło się w 1994 roku od inicjatywy Franciszka Danisza, który na bazie dawnej orkiestry dętej przy OSP stworzył dobrze prosperujący zespół. W czasach świetności liczył on nawet 50 osób, głównie dzieci i młodzieży. Przy orkiestrze działało kilka sekcji: organy, gitara, puźony, basy, saksofony, werbliści. Wszystko toczyło się siłą zaangażowania dyrygenta oraz rodziców, którzy dbali o utrzymanie i remonty instrumentów. Początkowo orkiestra ćwiczyła w siedzibie OSP Woźniki, aby ostatecznie przenieść się do salki katechetycznej przy kościele św. Katarzyny. W 1998 roku orkiestra przeszła pod



opiekę Mariana Lisieckiego. Nowy kapelmistrz zasilił zespół m.in. muzykami z Miejskiej Orkiestry Dętej w Kaletach, której był równocześnie dyrygentem. Dzięki tej współpracy i wzajemnej wymianie, Orkiestra Dęta działająca formalnie przy MGOK Woźniki,

aż do końca 2018 roku, uświetniała wiele gminnych uroczystości i imprez, m.in. Dni Ziemi Woźnickiej, Jarmark Bożonarodzeniowy, rocznice i święta kościelne.

Od marca orkiestra funkcjonuje w nowej odsłonie - z kapelmistrzem Henrykiem Frankowskim. Aktualnie w jej składzie gra 10 osób, z czego połowa to mieszkańcy naszej gminy. Dążeniem organizatorów jest zwerbowanie jak największej liczby tutejszych muzyków.

11 maja o godz. 11:00 w sali widowiskowej MGOK Woźniki odbędzie się pierwsza oficjalna próba orkiestry. Muzycy, którzy chcą zasilić szeregi orkiestry mogą kontaktować się z UM w Woźnikach - tel. 34 366 99 29. Mogą także przyjść bezpośrednio na próbę.

Serdecznie zapraszam młodzież, w tym i uczniów szkół muzycznych, do zasilenia szeregów orkiestry. Szczegółne zaproszenie kieruję do członków poprzedniego składu orkiestry, którzy przez wiele lat towarzyszyli muzycznie mieszkańcom podczas ważnych gminnych wydarzeń.

Przy tej okazji dziękuję wszystkim muzykom i kapelmistrzom, związanym z woźnicką orkiestrą, za pasję, talent i trud włożony w ten kawałek muzycznej, gminnej historii.

Michał Aloszko, burmistrz Woźnik



Oddano boisko w Kamienicy

W Szkole Podstawowej w Kamienicy otwarto nowe boisko wielofunkcyjne. Wydarzeniu towarzyszył coroczny szkolny kiermasz świąteczny.

Obiekt oficjalnie otwarto 7 kwietnia. Liczna reprezentacja mieszkańców mogła obejrzeć specjalnie przygotowane na tę okoliczność występy. Program rozpoczęła dziewczęca grupa akrobatyczna, która wykonała pokaz na nawierzchni nowego boiska. Po

tym sportowym teście jakości, dyrektor szkoły Małgorzata Urbanik oraz delegacja samorządowa reprezentowana m.in. przez burmistrza Woźnik Michała Aloszkę oraz radnego Kamienicy Lucjana Garusa dokonali uroczystego przecięcia wstęgi. Dyrektor

za pozytywny finał przedsięwzięcia budowy boiska, podziękowała zarówno obecnym, jak i byłym władzom gminy. Potem wszyscy zebrani udali się na kiermasz świąteczny oraz dalszy ciąg występów w wykonaniu uczniów wszystkich klas.

Ludowa tradycja w opowieściach Babiego Lata

Kulturowa sztafeta pokoleń w naszej gminie trwa w najlepsze. Wraz z początkiem wiosny zespół Babie Lato spotkał się z najmłodszymi mieszkańcami.

20 marca zespół zawitał do przedszkola w Psarach. – Razem z przedszkolakami tańczyliśmy i śpiewaliśmy śląskie pieśniczki, do których przygry-

wał nasz akordeonista Zdzisław Zasuń – mówi Lidia Kwiecińska, od wielu lat prowadząca Babie Lato. Tydzień później zespół gościł w Szkole Podsta-

wowej w Lubszy, gdzie w gronie przedszkolaków i uczniów młodszych klas, goście zaprezentowali dzieciom tradycje związane z pożegnaniem zimy.

Mamy wiele do zrobienia i wiele do zaoferowania



Michał Aloszko, burmistrz Woźnik, podsumowuje swoje cztery miesiące pracy.

Wiadomości Ziemi Woźnickiej: Minęło ponad 100 dni od czasu zaprzysiężenia pana na burmistrza. To dobry czas na podsumowanie tego okresu.

Michał Aloszko, burmistrz Woźnik: Nie ukrywam, że był to okres wyjątkowej pracy. Zwłaszcza, że objąłem ten urząd po poprzedniku, który zarządzał gminą przez kilka kadencji. Musiałem więc uporządkować wiele spraw m.in. uwzględnić rozpoczęte inwestycje i idące za tym wydatki, tak by wpisać je we własną strategię zarządzania. To czasochłonny i wymagający uwagi proces. Dlatego na wymierne efekty będzie trzeba jeszcze poczekać.

Po czterech miesiącach dobrze czuje się pan w nowej roli?

Zawsze podkreślałem, że burmistrz musi być jednocześnie dobrym urzędnikiem i jeszcze

lepszym menadżerem. Staram się to łączyć. A mieszkańcy na bieżąco oceniają jak mi to wychodzi. To właśnie oni są dla mnie najważniejsi. Nie stronię więc od spotkań z nimi, odwiedzam sołectwa, jestem do dyspozycji każdego mieszkańca podczas dyżurów. Nie będę ukrywał, że w naszej gminie jest jeszcze wiele do zrobienia. A spotkania z mieszkańcami utwierdzają mnie tylko w tym przekonaniu.

Przejmując stery burmistrza mówił pan o przyjaznym i otwartym samorządzie. Uda się to realizować?

Jedną z moich pierwszych decyzji było przeprowadzenie niezależnej analizy organizacji pracy w Urzędzie Miejskim w Woźnikach. Zespół audytorski rekomendował reorganizację Urzędu celem usprawnienia jego funkcjonowania. Zalecił

także rozważenie wzmocnień kadrowych. Wziąłem to wszystko pod uwagę. Powstały więc nowe referaty, których zakres działań jest bardziej przejrzysty, co wpłynie też na podniesienie jakości pracy. Zmieniłem godziny pracy Urzędu, tak, by bardziej odpowiadały one mieszkańcom. W Urzędzie obowiązuje elektroniczny pomiar czasu pracy, a pracownicy przechodzą szkolenia podnoszące ich kwa-

lifikacje. Wprowadzamy politykę jakości pracy UM, to jeden z elementów przyjaznego samorządu. Otwarliśmy się na media społecznościowe. Pojawiają się też ankiety, dzięki którym mieszkańcy będą mogli ocenić jakość pracy w Urzędzie. Bardziej rozbudowana ankieta będzie dostępna on-line.

Jednym z problemów poruszanych m.in. podczas spotkań z mieszkańcami była



Budowa kanalizacji w Ligocie Woźnickiej

niedostateczna jakość komunikacji publicznej. Próbą rozwiązania tego problemu jest uruchomiony w lutym nowy system lokalnego transportu zbiorowego.

Gminy miejsko-wiejskie od lat mają kłopot z lokalnym transportem zbiorowym. Zaproponowałem mieszkańcom pewne wyjście z tej sytuacji. Owszem, obciąża to budżet gminy, ale mieszkańcom daje możliwość sprawnego dotarcia do instytucji publicznych położonych na naszym terenie, ośrodków zdrowia i szkół. Uruchomiliśmy cztery nowe kursy na trasie Psary – Woźniki przez Kamieńskie Młyny oraz tyle samo na trasie Woźniki – Psary przez Lubszę. Rozkład będzie na bieżąco aktualizowany w zależności od uwag i zapotrzebowania mieszkańców.

Udział Woźnik w Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii przyczyniłby się do całkowitego rozwiązania problemu z transportem publicznym na terenie naszej gminy?

Tego nikt nie może nam zagwarantować. Nie ukrywam jednak, że mocno lobujemy, aby gminy z naszego powiatu dołączyły do Metropolii. I jed-

nym z argumentów „za” jest właśnie poprawa transportu publicznego.

Wiele miast i gmin boryka się z cenami za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Woźniki nie należą do wyjątków?

Nowe władze samorządowe zostały w tym przypadku postawione przed faktem dokonanym. Z końcem roku wygasła poprzednia umowa na odbiór odpadów komunalnych. W dodatku przetarg na kolejny okres został unieważniony. Do kolejnego przetargu przystąpiliśmy z grupą zakupową, żeby obniżyć stawkę. Nasza gmina jest bardzo rozległa terytorialnie, gdyby szukała odbiorcy samodzielnie, oferta byłaby mniej korzystna. Zwycięzca przetargu nie podpisał umowy, bo ostatecznie oszacował, że jest ona dla niego niekorzystna. W wyniku negocjacji udało się ustalić obowiązującą stawkę i przedłużyć obecne warunki na kolejne 6 miesięcy. Dodam, że ceny poszły w górę w całej Polsce, co jest spowodowane m.in. znacznym wzrostem opłaty marszałkowskiej, cen prądu, transportu i siły roboczej. Dodatkowo gmina robi wszystko, aby specyfikacja

kolejnego przetargu była jak najkorzystniejsza. Stąd odkupienie około 2800 koszy i kontenerów od przedsiębiorstwa odbierającego odpady.

Przejeżdżając przez gminę widać szereg toczących się inwestycji. Które z nich są panu szczególnie bliskie?

Staram się zamknąć i rozliczyć sprawy rozpoczęte przez poprzednie władze. Jednocześnie wdrażam swoje pomysły. Szczególnie bliska jest mi kwestia kanalizacji gminy. W Ligocie Woźnickiej prace są na ukończeniu. Trwa rozbudowa oczyszczalni w Psarach. Mamy gotowy projekt branżowy na podłączenie do sieci ulic w Babienicy i Mzykach. Następnie zajmiemy się opracowaniem koncepcji kanalizacji dla pozostałych obszarów gminy. Tak jak wspominałem, jesteśmy

związani rozpoczętymi inwestycjami, dopóki one się nie skończą, nie możemy planować nowych.

W Woźnikach widać postęp prac związanych z budową autostrady A1. Jak wyglądają plany modernizacji dróg w gminie?

Temat ten monitoruję na bieżąco. Przyznam, że z niecierpliwością czekam na wyjazd ciężkiego sprzętu, który jest zaangażowany w budowę autostrady, z naszej gminy. Być może uda nam się w jakimś stopniu wygzekwować naprawę naszych dróg, które zostały zniszczone wskutek tych prac. Dzisiaj możemy pochwalić się m.in. nowym ciągiem pieszo-rowerowym w Dyrdach, ulicą Lipową w Psarach. W planach jest remont drogi powiatowej Lubsza – Woźniki. Liczymy, że

na ten cel uda nam się pozyskać środki zewnętrzne. We wkładzie własnym partycypować będą, na mocy porozumienia, po równo gmina i powiat. Dodam, że na naszym terenie jest kilka dróg powiatowych, których stan pozostawia wiele do życzenia. Niestety pieniądze, które otrzymujemy od starostwa na ich utrzymanie są niewystarczające.

Jest szansa na ożywienie Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej w Woźnikach?

Nie ukrywam, że bardzo mi na tym zależy. Rozwój tej strefy pozwoli przecież na stworzenie nowych miejsc pracy. Odbyłem już kilka spotkań z potencjalnymi inwestorami. Jestem w stałym kontakcie z przedstawicielami KSSE. Strefa to nie jedyne miejsce, które może napędzić



Zmodernizowana ul. Lipowa w Psarach

rozwój gminy. Drugim może być teren po byłym PGR, na którym mogłoby powstać osiedle mieszkaniowe. Dodam, że w połowie tego roku powinny rozpocząć się prace związane z rewitalizacją części tego terenu. Projekt dofinansowany z Unii Europejskiej opiewa na niemal 1,4 mln zł. Powstanie tutaj nowe miejsce

w przestrzeni publicznej. Będzie m.in. ciąg spacerowo-parkowy, skwer wzdłuż potoku Łyna, który połączy dawne tereny po PGR z resztą miasta. Obszar ten będzie oświetlony i monitorowany, wyposażony w zieloną siłownię, ławki. Przeprowadzona rewitalizacja będzie dodatkowym atutem dla potencjalnych inwestorów.

100 dni dało panu pełny obraz o stanie gminy?

Wiele spraw wychodzi na bieżąco. W połowie tego roku przedstawię raport o stanie naszej gminy. Będzie on publicznie dostępny. Każdy będzie mógł wyrobić sobie własne zdanie o władzach, zarówno tych poprzednich, jak i obecnych.

PRZYJAZNY

URZĄD

NOWE GODZINY PRACY URZĘDU MIEJSKIEGO

poniedziałek 7.30 - 16:00 (biuro podawcze czynne do 17:00)

wtorek 7.30 - 16:00 czwartek 7.30 - 15:30

środa 7.30 - 17:00 piątek 7.30 - 13:00

Kasa: czynna codziennie od 8.30 do 12.30, w środy do 16:30

BURMISTRZ MICHAŁ ALOSZKO

34 366 99 11 e-mail: urząd@wozniki.pl

ZASTĘPCA BURMISTRZA BEATA BACIOR

34 366 99 28 e-mail: zastepca@wozniki.pl



umwozniki

ZNAJDŹ NAS NA SWOIM FB
I BĄDŹ ZAWSZE NA BIEŻĄCO



34 357 31 00, 34 366 99 00

fax: 34 357 31 05 | www.wozniki.pl

BIURO RADY MIEJSKIEJ

34 366 99 06 / pok. 1

ZAŁATW SPRAWĘ W URZĘDZIE:

Referat Spraw Obywatelskich / Urząd Stanu Cywilnego
pok. 5, 6, 2, 10 tel. 34 366 99 07/20/24

Referat Nieruchomości, Gospodarki Przestrzennej i Ochrony Środowiska
pok. 12-15 tel. 34 366 99 21/09/14

Referat Zamówień Publicznych, Funduszy Zewnętrznych i Gospodarki Mieszkaniowej
pok. 3-4 tel. 34 366 99 02

Referat Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej
pok. 17-18 tel. 34 366 99 04

Referat Finansowy
pok. 24-27 tel. 34 366 99 22/25/26/20

Referat Promocji, Kultury, Sportu i Organizacji Pozarządowych
pok. 23, 29, 2 tel. 34 366 99 29/24

Referat Organizacyjny
pok. 1, 8, 16 tel. 34 366 99 06/15

Pięcioro uczniów ze Szkoły Podstawowej w Psarach, wraz z opiekunami, odwiedziło Macedonię. Przedstawiciele naszej gminy uczestniczyli w międzynarodowym spotkaniu uczniów i nauczycieli w ramach projektu Erasmus+.

Wizyta w słonecznej Macedonii

Reprezentacja naszej szkoły gościła w Bitoli, jednym z największych macedońskich miast. Wspólnie z młodzieżą z Włoch, Rumunii, Grecji, Portugalii i Macedonii, odwiedziła m.in. zaprzyjaźnioną szkołę, Urząd Miasta i muzeum, ruiny antycznego miasta Heraklea. Były też wycieczki nad szmaragdowe jezioro przy granicy z Albanią, do monasteru św. Nauma, gdzie podziwiano najstarsze inskrypcje wykonane cyrylicą. Natomiast w Ochrydzie, mieście wpisanym na listę światowego



dziedzictwa kultury UNESCO, ze wzgórza Plaosznik podziwiano panoramę miasta. Uczniowie z Psar poznali historię i współczesne znaczenie Bitoli, o której mieszkańcy stworzyli

500 piosenek patriotycznych. Warto zaznaczyć, że w mieście, obok siebie, stoją kościół katolicki, cerkiew i meczety, na ulicach i w szkołach mieszają się, i wzajemnie szanują różne kultury.

Tematem spotkania w Macedonii były ekologiczne ogrody warzywne. Nie zabrakło więc zajęć z tym związanych. Uczniowie oglądali prezentację, jak krok po kroku założyć ekologiczny ogród warzywny, w agroturystycznym gospodarstwie jedli potrawy przygotowane metodą slow food. Mogli również sprawdzić swoją wiedzę o warzywach i owocach oraz założyć tematyczne ogródki warzywne – herbaciany, sałatkowy, ziołowy, pizzowy. Nie mogło zabraknąć cza-

su na integrację. Każdy kraj zaprezentował swoją sałatkę warzywną, jednak to marchewka z jabłkiem, przygotowana przez naszych uczniów, była bezkonkurencyjna. Swoimi smakami dzielili się także Macedończycy. W tym takim potrawami jak: tawcze grawcze, furnarinki, pindzur, ajwer, kebabcze, pleskawica, musaka i tulumba. Uczestnicy projektu wybrali również swoje kwiatowe logo – wygrała praca z Włoch.

Renata Duda, nauczyciel



Liceum pełne naukowych przygód

Matematyczny labirynt, biologiczny mikroświat czy wizyta w szlacheckim dworku. To tylko niektóre z atrakcji Festiwalu Nauki Science Advanture, zorganizowanego w Liceum Ogólnokształcącym w Psarach.

- Cieszę się, że przyszło tylu młodych ludzi. Liczę na to, że część z nich przekona się do naszej szkoły. Zapewniamy doskonale, kameralne warunki nauczania, dobrą atmosferę i przede wszystkim relacje mistrz-uczeń – mówi Jarosław Kacorzyk, dyrektor LO w Psarach. Atmosferę panującą w liceum mógł poczuć każdy uczestnik dni otwartych, na które przygotowano specjalną imprezę – Festiwal Nauki Science Advanture. Oprócz edukacyjnej oferty

szkoły, dla uczestników wydarzenia przygotowano masę naukowych atrakcji. Młodzież zmagala się m.in. z matematycznym labiryntem, poznawała biologiczny mikroświat i chemiczne doświadczenia. – Bardzo mi się dzisiaj podoba. Jednak przyznam, że jeszcze nie zdecydowałam, do której szkoły pójść po ukończeniu gimnazjum – mówi Julia. O tym, że warto wybrać liceum w Psarach przekonywali uczniowie tej szkoły, wśród nich znalazł

się także Paweł Mośny, tegoroczny maturzysta. – Szkoła organizuje dużo wycieczek. Mamy kameralne klasy. Uczą u nas super nauczyciele. W tej szkole jest genialnie – zachwala licealista. Dla najaktywniejszych uczestników imprezy przygotowano atrakcyjne upominki. – Dziękujemy za pomoc w organizacji festiwalu burmistrzowi, firmie Więcek i zespołowi „Śląsk” – mówi Jarosław Kacorzyk. Festiwal odbył się pod honorowym patronatem burmistrza.

Były ferie, czas na wakacje

Dzieci i młodzież z naszej gminy spędziły ferie w Białym Dunajcu. Wypoczynek dla ponad 50-osobowej grupy zorganizowało Stowarzyszenie Społeczno-Sportowe Humane. Trwa nabór na wakacyjny wyjazd.

Zwiedzanie Zakopanego, w tym Centrum Edukacji Przyrodniczej Tatrzańskiego Parku Narodowego, Doliny Kościeliskiej czy zdobywanie szczytów Wielkiego Kopieńca i Gęsiej Szyi m.in. takie atrakcje zapewniła, wypoczywającym w Białym Dunajcu, grupa wychowawców z „Humane”. W ramach wyjazdu

uczestnicy korzystali także z basenów termalnych w Szafarach i w Białce Tatrzańskiej. Nie zabrakło też zajęć warsztatowych, w tym kosmetycznych, kulinarnych, modelarskich i decoupage. Warto zaznaczyć, że do tej pory w wyjazdach organizowanych przez „Humane” wzięło udział niemal 400

młodych osób z naszej gminy. Natomiast 13 i 26 kwietnia w salkach katechetycznych (kościółka pw. św. Katarzyny) odbędą się zapisy na letni wypoczynek skierowany do dzieci i młodzieży. Wakacje zaplanowano na Mazurach w Elku-Szeligach od 22 do 29 czerwca. Więcej informacji na profilu FB stowarzyszenia.

Brawa dla Martyny

W Grójcu odbyła się XVIII edycja Ogólnopolskiego Festiwalu Piosenki Angielskiej. Imprezie przyświecało hasło „Kolory Muzyki – Idole”. Uczestnicy festiwalu udowodnili, że muzyką można się nie tylko bawić, ale również czerpać z niej inspirację. Tak jak Martyna Zygałdo, która wykonała utwór bluesowy

z repertuaru Buddy Johnsona, za który Jury przyznało jej 2. miejsce. Martyna otrzymała także Nagrodę Specjalną – statuetkę wieloletniego przyjaciela festiwalu Macieja Szlachety. Imprezę zorganizowały: Grójcecki Ośrodek Kultury, Liceum Ogólnokształcące im. P. Skargi w Grójcu oraz Szkoła Języków Obcych „ENGLINK”.



W Białymstoku odbyła się XXX edycja Międzynarodowego Festiwalu „Super Mikrofon Radia Jar”. Na scenie zaprezentowało się ponad 300 wykonawców z Polski i z zagranicy. W ścisłym finale znalazła się mieszkanka Woźnik Martyna Zygałdo, która ostatecznie została laureatką 2. miejsca w kategorii 14-16 lat.

Julwici wyśpiewały sukces

Udział w Wojewódzkim Konkursie Piosenki Niemieckiej w Zabrzu wpisał się na dobre w harmonogram wydarzeń Szkoły Podstawowej w Ligocie Woźnickiej. W tym roku, podczas jego XXVII edycji, swoje muzyczno-językowe talenty przedstawiły Wiktoria Łapok oraz Julia Breguła, zaskakując jury niebanalnym wykonaniem piosenki „Friedenslied” z repertuaru Giseli May. W kategorii solistek Stefa-

nia Kuder zaprezentowała wpadający w ucho utwór „Sowieso”, którego autorem jest Mark Forster. Wszystkie uczennice pokazały się bez wątpienia ze swej najlepszej strony, ale to Wiktoria i Julia (duet Julwici) wyśpiewały sobie sukces, zajmując wysokie II miejsce. Konkurs zorganizowano pod patronatem Towarzystwa Społeczno-Kulturalnego Niemców, Konsulatu Republiki Federalnej Niemiec w Opolu oraz Urzędu Miejskiego w Zabrzu.

Daria Sławik, nauczyciel

Bawili się matematyką

Krzyżówki, gry i zabawy – tak uczniowie Szkoły Podstawowej w Kamienicy obchodzili Dzień Matematyki. W tym roku hasłem przewodnim zabawy była „Matematyka dzika”, dlatego nie zabrakło również pytań związanych z dziką przyrodą w Polsce. Dzień Matematyki został stworzony po to, aby dać

uczniom trochę odmiany w nauce. Udział w grach i zabawach matematycznych ma pokazać inną stronę tej nauki, która może być przyjemna i dawać radość. Obchody święta matematyki odbyły się na zasadzie konkursów między klasami. Uczniowie rozwiązywali m.in. krzyżówkę – gigant, przygotowali plakat zachęcający do zgłębiania wiedzy matematycznej.

Nabór wykonawców-Program ograniczenia niskiej emisji dla Gminy Woźniki

Urząd Miejski w Woźnikach oraz Operator informuje, że w związku z uchwałą nr 23/III/2018 Rady Miejskiej w Woźnikach z dnia 28.12.2018 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu określającego zasady i tryb udzielania dotacji na dofinansowanie wymiany źródeł ciepła oraz montażu ogniw fotowoltaicznych w budynkach mieszkalnych jednorodzinnych w ramach Programu Ograni-

czenia Niskiej Emisji dla Gminy Woźniki – etap III – istnieje możliwość składania ofert przez Wykonawców chcących świadczyć swoje usługi w ramach przedmiotowego Programu. Wymagania w zakresie ofert określone zostały w zał. nr 2 do ww. Regulaminu. Dodatkowych informacji udziela Operator – firma EKOSCAN INNOWACJA I ROZWÓJ SP. Z O.O. pod nr tel. 792 243 781.

Oferty należy składać w sekretariacie Urzędu Miejskiego w Woźnikach (pok. 20), ul. Rynek 11, 42-289 Woźniki z opisem „Oferta Wykonawcy w ramach realizacji Programu ograniczenia niskiej emisji dla gminy Woźniki – ETAP III”. Oferty można składać przez cały okres trwania Programu – Etap III tj. do 30.11.2019 r. Wzór oferty można pobrać ze strony www.wozniki.pl.

Harmonogram objazdowej zbiórki odpadów wielkogabarytowych sprzed posesji

20 maja

Pakuły, Huta Karola, Kamińskie Młyny, Drogo-bycza, Okrąglik i Niwy, Górale, Skrzęsówka, Kamienica, Babienica, Mzyki

20 maja

Ligota Woźnicka, Lubsza, Czarny Las, Niegolewka, Woźniki ul. Cegielniana, Sulów, Dworcowa, Kolejowa, 3go Maja, Obrony Narodowej, Florianek, Kawalerii, Ułanów, Strzelców, Piechoty, Wojskowa, Powstańców, Głazówka

21 maja

Piasek, Psary, Dyrdy-Sośnica, Śliwa

23 maja

Woźniki ul. Koziegłowska, Łakoty, Ogrodowa, Krakowska, Lompy, Krzyżowa, Tarnogórska, Sadowa, Ks.Kiebla, Moniuszki, Górna, Młyńska, Solarnia, Modrzewiowa, Statek, Harcerska, Kościuszki, Ligonina, Krótka, Słoneczna, Rolnicza, Kopernika, Rynek, Pułaskiego, Jubileuszowa, Miła, Nowa, Korfantego, Wolności, Kolonia Woźnicka, Dąbrowa, Chopina

Prosimy o zgłaszanie odpadów wielkogabarytowych* do wywozu nie później niż do dnia 10 maja 2019 r. telefonicznie pod nr 34/329-92-29 wew. 24, lub na e-mail: pzom@pzom.czest.pl

* w ramach odbioru odpadów wielkogabarytowych odbierane będą zużyte meble (np. wersalki, meblościanki, stoły, krzesła), kompletny zużyty sprzęt RTV i AGD (np. pralki, lodówki, telewizory, radia). Prosimy o wystawienie w tych dniach odpadów przed posesją w odległości nie większej niż 2 metry od drogi głównej do godziny 6.00 lub poprzedniego dnia. Informujemy, że nie ma możliwości odbioru odpadów w terminie innym niż podane wyżej. Zbiórka dotyczy nieruchomości zamieszkałych, których właściciele złożyli deklarację o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Nowa siedziba biura wodociągów

Od 1 kwietnia 2019 woźnickie Biuro Obsługi Klienta Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Tarnowskich Górach zostało przeniesione z budynku magistratu do nowej siedziby. Obecnie mieści się ono przy ul. Koziegłowskiej 1 w Woźnikach. Biuro i kasa czynne są w poniedziałki w godz. 8.30-16.00 oraz wtorki i środy w godz. 8.30-14.30. Telefon do BOK Woźniki: 34 357 37 75, 602 711 420. Telefon całonocowy Pogotowia Wodociągowego 608 598 988



WYKAZ NIEMUCHOMOŚCI PRZEZNACZONYCH DO SPRZEDAŻY

Burmistrz Woźnik informuje o wywieszeniu wykazu nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu ustnego ograniczonego obejmującego następującą nieruchomość:

działka nr 203 k.m. 4Psary obręb Babienica o powierzchni 0.5100 ha, zapisana w KW nr CZ1L/00038099/6 Sądu Rejonowego w Lublińcu, **stanowiąca pastwisko: PSV – 0.1314 ha, oraz nieużytek: N- 0.3786 ha**. Działka nr 203 położona jest poza granicami obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego. W „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego” miasta i gminy Woźniki teren, na którym znajduje się przedmiotowa działka oznaczono jako **tereny rolnicze (R)**.

Nieruchomość będąca przedmiotem wyceny położona jest w miejscowości Psary, w strefie peryferyjnej miejscowości, dostępność komunikacyjna przeciętna, brak uzbrojenia. W sąsiedztwie nieużytki i tereny rolne. Nieruchomość gruntowa położona na wyrobiskach wapieni, eksploatowanych sporadycznie, złoża nieudokumentowane. W okresie od kiedy zaniechano eksploatacji, na działce powstało nielegalne wysypisko odpadów komunalnych. Po stronie zachodniej do terenu w/w działki przylega droga gruntowa, w niedalekim sąsiedztwie droga o nawierzchni ulepszonej. Teren nieruchomości w kształcie prostokąta, w znaczącej części obszaru teren pofalowany, porośnięty dziko rosnącymi drzewami i krzewami.

Cena wywoławcza nieruchomości: 12 000 zł

Niniejszy przetarg jest ograniczony do osób, które są uprawnione do nabycia nieruchomości rolnej w rozumieniu przepisów art. 2a ust. 1 i 2 oraz art. 6 ustawy z dnia 11 kwietnia 2003 r. o kształtowaniu ustroju rolnego (Dz. U. z 2018 r. poz. 1405 ze zm.).

Przedmiotowa sprzedaż zwolniona jest z podatku od towarów i usług na podst. art.43. ust. 1 pkt 9 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2018 r. poz. 2174 ze zm.).

Wykaz zostanie wywieszony przez okres 21 dni tj. od dnia 09.04.2019 r. do dnia 30.04.2019 r. na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Woźnikach, na stronie internetowej Urzędu tj. www.bip.wozniki.pl oraz w gazecie lokalnej Wiadomości Ziemi Woźnickiej.

Osoby posiadające pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt. 1 i pkt 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2018 r., poz. 2204 ze zm.) **mogą składać wnioski w tej sprawie do dnia 21.05.2019 r.**

Bliższe informacje o nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży można uzyskać w siedzibie Urzędu Miejskiego w Woźnikach, ul. Rynek 11, pokój nr 13 lub telefonicznie pod numerem: (34) 36-69-921.



BURMISTRZ WOŹNIK

zaprasza do I przetargu ustnego nieograniczonego na dzierżawę na okres 5 lat następujących nieruchomości będących własnością Gminy Woźniki oznaczonych:

– obręb **Woźniki**, k. m. 2 Łany Sulów, **działki nr 529/31, 534/163, 627/163** o łącznej pow. 1.7441 ha, zapisane w KW nr CZ1L/00043128/7, CZ1L/00051129/3 Sądu Rejonowego w Lublińcu, stanowiące staw przy ul. Cegielnianej w Woźnikach.

Cena wywoławcza czynszu: 1,00 zł minimalna wysokość postąpienia: 0,10 zł wysokość wadium: 0,20 zł

Wadium należy wpłacić na konto Urzędu Miejskiego w Woźnikach – Międzypowiatowy Bank Spółdzielczy Myszków O/Woźniki nr: 80 8279 1023 0200 0130 2002 0003. Wadium powinno wpłynąć na konto **najpóźniej w dniu 6 maja 2019 r.**

Dowód przelewu wadium należy przedłożyć Komisji. Datą dokonania wpłaty wadium jest data wpływu wadium na rachunek bankowy. Do wylicytowanej stawki czynszu zostanie doliczony podatek Vat w wysokości zgodnej z obowiązującymi przepisami prawa.

Przetarg odbędzie się w dniu 9 maja 2019 r. w sali nr 22 Urzędu Miejskiego w Woźnikach o godzinie 11⁰⁰.

W uzasadnionych przypadkach Burmistrz może odwołać przetarg w tej samej formie co ogłoszenie o przetargu.

W przypadku uchylenia się osoby, która wygrała przetarg od zawarcia umowy dzierżawy wadium ulega przepadkowi na rzecz Urzędu Miejskiego w Woźnikach.

Osobom, które przetargu nie wygrały wadium zostanie zwrócone przelewem na konto nie później niż przed upływem trzech dni od rozstrzygnięcia przetargu. Przetarg ustny nieograniczony przeprowadzony zostanie zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (Dz. U. z 2004 r. Nr 207, poz. 2108).

Zgodnie z w/w rozporządzeniem przetarg jest ważny bez względu na liczbę uczestników, jeżeli chociaż jeden uczestnik zaoferuje co najmniej jedno postąpienie powyżej ceny wywoławczej. W dniu 22.03.2019 r. bezskutecznie upłynął termin do złożenia wniosku przez osoby, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu w/w nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2018 r. poz. 2204 ze zmianami).

Czynsz płatny będzie w jednej racie w terminie do dnia 31 października każdego roku dzierżawy. W przypadku pierwszego i ostatniego roku użytkowania czynsz płatny będzie w wysokości proporcjonalnej do okresu dzierżawy w danym roku kalendarzowym.

Bliższe informacje o dzierżawionej nieruchomości można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Woźnikach – pokój nr 13 lub tel. (034) 36-69-921.



BURMISTRZ WOŹNIK

zaprasza do I przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż następującej nieruchomości będącej własnością Gminy Woźniki oznaczonej jako:

działka nr 946/108 k. m. 11, obręb Woźniki o powierzchni 0.0276 ha.

Cena wywoławcza nieruchomości: 9 615,00 zł - Wysokość wadium: 1 000,00 zł Minimalne postąpienie nie mniej niż 1% z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych

Do ceny wylicytowanej w przetargu zostanie doliczony obowiązujący podatek Vat (23%).

Działka stanowi nieruchomość gruntową niezabudowaną, w kształcie pięciokąta. Teren działki płaski. W sąsiedztwie tereny zabudowy mieszkalnej. Lokalizacja: Woźniki, ul. Ligonia – strefa pośrednia miasta. Uzbrojenie częściowe, w ul. Ligonia energia elektryczna, wodociąg, kanalizacja miejska, droga o nawierzchni ulepszonej.

Nieruchomość będąca przedmiotem sprzedaży zapisana jest w KW CZ1L/00036161/8 Sądu Rejonowego w Lublińcu. Zgodnie z obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego uchwalonym Uchwałą Rady Miejskiej w Woźnikach Nr 234/XXI/2004 z dnia 30 grudnia 2004 r. przedmiotowa działka znajduje się w obszarze oznaczonym symbolem: **MN - zabudowa mieszkalna jednorodzinna.**

Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium w pieniądzu. **Wadium powinno wpłynąć na poniższe konto Urzędu najpóźniej w dniu 06.05.2019 r.:**

Międzypowiatowy Bank Spółdzielczy Myszków O/Woźniki nr:

80 8279 1023 0200 0130 2002 0003 - w tytule: „wadium- działka nr 946/108 k. m. 11, obręb Woźniki”

Przetarg odbędzie się dnia 09.05.2019 r. w sali posiedzeń tu. Urzędu (pok. nr 22 na piętrze) o godz. 10⁰⁰.

Uczestnicy przetargu winni przed otwarciem przetargu przedłożyć komisji przetargowej:

– dowód wpłaty wadium, – w przypadku osoby fizycznej (w tym prowadzącej działalność gospodarczą) – dowód tożsamości lub paszport, a w przypadku reprezentowania innej osoby pełnomocnictwo notarialne, – w przypadku osób prawnych – aktualny wypis z właściwego rejestru, stosowne pełnomocnictwa, dowody tożsamości osób reprezentujących podmiot.

W uzasadnionych przypadkach Burmistrz Woźnik może odwołać przetarg w tej samej formie co ogłoszenie o przetargu. W przypadku uchylenia się osoby, która wygrała przetarg od zawarcia umowy sprzedaży, wadium ulega przepadkowi na rzecz Urzędu Miejskiego w Woźnikach.

Osobom, które przetargu nie wygrały, wadium zostanie zwrócone przelewem na konto nie później niż przed upływem trzech dni roboczych od dnia rozstrzygnięcia przetargu.

Wadium wpłacone w gotówce przez uczestnika, który wygrał przetarg zalicza się na poczet ceny zakupu nieruchomości.

Przetarg ustny nieograniczony przeprowadzony zostanie zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (Dz. U. z 2014 r., poz. 1490). Zgodnie z w/w rozporządzeniem przetarg jest ważny bez względu na liczbę uczestników, jeżeli chociaż jeden uczestnik zaoferuje co najmniej jedno postąpienie powyżej ceny wywoławczej. Koszty sporządzenia umowy kupna-sprzedaży ponosi nabywca.

Cena uzyskana ze sprzedaży nieruchomości w wyniku przetargu podlega zapłacie jednorazowo i powinna wpłynąć na konto Gminy Woźniki najpóźniej na dwa dni przed terminem zawarcia umowy kupna-sprzedaży.

W dniu 22.03.2019 r. bezskutecznie upłynął termin do złożenia wniosku przez osoby, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu w/w nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami.

Dodatkowe informacje o nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży można uzyskać w pokoju nr 13 Urzędu Miejskiego w Woźnikach ul. Rynek 11, w godzinach 7³⁰-16⁰⁰ (pon.-wt.), 7³⁰-17⁰⁰ (śr.), 7³⁰-15³⁰ (czw.), 7³⁰-13⁰⁰ (pt.) lub telefonicznie pod numerem: 34/366-99-21.

Zdjęcia: Tobiasz Janus, Wojciech Stankiewicz



Derby dla Woźnik

23 marca rozegrano derbowy mecz 20. kolejki częstochowskiej Klasy Okręgowej. MLKS Woźniki podejmował na Stadionie Miejskim LKS Orzeł Psary-Babienica.

W derbowym spotkaniu lepsi okazali się gospodarze. Mecz zakończył się wynikiem 3:1. Dla MLKS Woźniki wszystkie bramki zdobył Radosław Paliga, trafiając do siatki w 16. 77. i 78. minucie.

Honorową bramkę dla LKS strzelił w 88 minucie Marcin Żmuda. Przed spotkaniem nie zabrakło atrakcji dla najmłodszych piłkarzy. Publiczność mogła też podziwiać występ cheerleaderek

Wystartował cykl koncertów „Spotkania z Kulturą”

To prawdziwa gratka dla miłośników dobrej muzyki! Jako pierwszy zaprezentował się TG Big Band. Zespół pod kierownictwem Grzegorza Waloszczyka wystąpił 9 marca MGOK w Woźnikach. Natomiast 7 kwietnia, tym razem w kościele św. Stanisława w Babienicy, wystąpił chór FRESCO z repertuarem pieśni pasyjnych. Pomysłodawcą „Spotkania z Kulturą” oraz dyrektorem artystycznym jest Mateusz Meisner.

Trwają zapisy na muzykoterapię

MGOK w Woźnikach zaprasza wszystkich chętnych, niezależnie od wieku, do udziału w muzykoterapii. Pierwsze zajęcia odbędą się na początku maja. Szczegółowych informacji udziela MGOK w Woźnikach.

WYSZPERANE W ARCHIWUM

WOŹNICKI „POSKRAMIACZ” WĘŻY

1 sierpnia 1885 roku w Batawii, stolicy Holenderskich Indii Wschodnich, ukazała się informacja, że woźnicki nauczyciel Julius Radlik dokonał odkrycia, które pomoże w walce z ukąszeniami węży.

Treść tej notatki w tłumaczeniu na polski brzmiała tak:

Dzięki interwencji Ministra Spraw Zagranicznych otrzymałem notatki pana Juliusa Radlika, nauczyciela z Woźnik na Pruskim Śląsku, które dotyczą sposobu leczenia ukąszeń węży.

Sposobem na to – pisze pan Radlik – jest tzw „węzowy kaktus”, którego zastosowanie polega na tym, że jego łodygę przecina się na pół i przykładają się mięszkiem na ranę, owijając to lnianym bandażem, co powoduje osłabienie i paraliż samej truciźny. W przypadku rodzimych gatunków zostało to w pełni dowiedzione i należało

by się spodziewać, że również sprawdzi się w przypadku ukąszeń owadów bądź węży tropikalnych. Oczywiście nie wyklucza to konieczności pomocy medycznej, ale jako pierwsza pomoc może zostać wykorzystane. Wobec tego informuję o powyższym w imieniu Jego Ekscelencji

Minister ds. Kolonii
Sprenger van Eyk

Oczywiście nie należy się spodziewać, że Julius Radlik osobiście poinformował Holendrów o nowym lekarstwie. Zdołali oni raczej uzyskać je drogą dyplomatyczną od odpowiedniego ministerstwa Rzeszy, a sam woźnicki nauczyciel poinformował rząd (bądź zamieścił tę informację w jednej z gazet) wyłącznie w celu pomocy w skolonizowaniu Tanganiki, Namibii czy Nowej Gwinei.

Piotr Kalinowski

PACJENTKA Z SALI NR 7

reżyseria: Gabriela Mankiewicz

28 kwietnia | 19:00

Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Woźnikach | wstęp wolny

Obsada:
Emilia Rzepka, Maria Gorol, Paulina Musik, Martin Hellisz, Danuta Lech, Marta Smoła, Kallina Szawińska, Jadwiga Fabiańczyk, Gabriela Mankiewicz, Oliwia Gojowczyk, Anna Badyła, Aleksandra Nokielska, Marysia Szawińska, Arkadiusz Gębka.

www.mgokwozniki.com

KRZYŻOWKA

Muzyczne: z ożywieniem	Charzący głos	Kawalerzysta z lancą	Bluzka sportowa z kolnierzykiem	Rzecz niezwykła	Krzewiasty iglak	Do listów	Maly Adam
W ręku gitarzysty	Duży balkon z balustradą	Strusie amerykańskie	Bardzo drapieżny rekin		Mala Urszula		
			Tumor		Elaborat	8	
Kolor ciemnoszary				Dziewczynka z Elementarza	Pakiet		
Korab			Przewóz drogą wodną	Sto kilogramów żyta	Jadowna ropucha	Kolezanka	
Ład kosmiczny w filozofii chrześcijańskiej		Wstawia szyby					Rysownik w stoczni
			9				Rybakwariowa
Dojście	Okrzyk zachęcający do skoku	Starożytny liczydło	Włóknista tkanka drzew i krzewów	W średnio-wieczu: wędrowny pieśniarz lub aktor	Ozdobny pas na liturgicznej szacie żydowskiej		
Tandeta					Zatyczka osi		Tybetański pustozwec
Członek społeczeństwa danego państwa		5					Owad w paski
			Rumuński samochód terenowy				Francuski urzędnik samorządowy
				6			2
Kiepc	Konkurencja lekkoatletyczna		Niegrabny powóz				7